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Beszédek, stratégiák és válaszok: rezsi, mint közpolitikai ügy 
a miniszterelnöki beszédekben 

A 2022-ben kirobbant orosz-ukrán háború jelentős hatást gyakorolt Orbán 
Viktor miniszterelnök beszédeire. Az elmúlt évek meghatározó ügyeit, úgy, 
mint a COVID-19 járványkezelést ugyanis az energiapolitika, azon belül is 
elsősorban a rezsikérdés váltotta, mely így 2012 után ismét a figyelem 
középpontjába került. Azonban, míg 2012-ben a kormány rezsicsökkentő 
programja révén a Fidesz szakpolitikai prioritásaként alakította át a beszédek 
tartalmát, a tavalyi évben a fókusz a háború hatására irányult rá. E különbség 
pedig feltevésünk szerint a rezsi miniszterelnöki kommunikációban betöltött 
szerepét is befolyásolta. Ugyanis, míg az előbbi esetben a legtöbb szak-
politikáról elvonta a kormányfő figyelmét, a háború kirobbanását követően 
kiemelkedése a nemzetközi eseményekre való reakcióként értelmezhető. 
Orbán Viktor emiatt a kormány napirendjéről érkező más szakpolitikai 
prioritásokat is felszínen tartott, különösen a családpolitika területét, melyet 
gyakorta a rezsikérdéssel együtt tárgyalt. Hogyan befolyásolja tehát a 
miniszterelnöki beszédek közpolitikai tartalmát, ha egy kiemelt ügy köz-
vetlenül a kormány napirendjéről érkezik, valamint, ha egy nemzetközi 
esemény hatására válik hangsúlyossá? E kérdést tanulmányunk a 2022-ben 
elhangzott kormányfői beszédek vizsgálata révén járja körül, melyet a 2012-
2013 közötti időszak eredményeivel is összevet. Megfigyeléseinket a 
Hungarian Comparative Agendas Project által felépített „Miniszterelnöki 
beszédek” c. adattábla segítségével végezzük. A 2012–2013 közötti idő-
szakban a miniszterelnök parlamenten kívüli beszédeit elemezzük, a 2022-
es évre vonatkozóan pedig a Kossuth Rádió „Jó Reggelt, Magyarország!” c. 
műsorában elhangzott interjúkat vizsgáljuk. Előzetes várakozásaink szerint 
egy ügy egyedüliként uralhatja a beszédeket, ha a kormány napirendjéről 
érkezik, azonban, ha a miniszterelnök reaktív szerepbe kényszerül, az így 
fókuszba került kérdések mellett a kormány számára fontos más szakpoliti-
kák is felszínen maradhatnak. 
  


